

# УСПЕХИ ЗАПАДНОЙ СИБИРИ В СЕВЕ ЗАКРЕПИМ УДАРНОЙ ПОДГОТОВКОЙ И ПРОВЕДЕНИЕМ ОСЕННЕ-ЗИМНИХ ПЕРЕВОЗОК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена 5 коп.

## БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗАТРАНСПОРТ

8 июня 1933 г. Орган Н-пары, райпрофсожа и управления Первого Тайгинского эксплуатационного района Томской ж. д. № 33 (109)

### КРЕПНЕТ ПШЕНИЧНАЯ БАЗА НА ВОСТОКЕ

Большевики Западной Сибири вчера рапортовали партии о том, что колхозы края одержали решающую победу в весеннем севе. План сева пшеницы выполнен колхозами края с превышением, пшеничный клин по сравнению с прошлым годом расширен на 454 тыс. га.

Успехи Западной Сибири весьма значительны и показательны, ибо это край, в посевной площади которого пшеница имеет наибольший удельный вес (около 60 проц.) Вторая угольно-металлургическая база, созданная за последнее время в Западной Сибири, окружается и подкрепляется безбрежным морем социалистических пшеничных полей!

Начав сев на месяц позже, чем южные районы, Западная Сибирь сумела сразу набрать темпы и удержать их в течение всей кампании на высоком уровне.

Весенний сев показал, какие крупнейшие сдвиги произошли в сознании миллионов масс колхозников Западной Сибири. Такого высокого качества обработки почвы, бережного отношения к общественной собственности колхозы Западной Сибири еще не знали. В этом сказалась та работа, которую провела партия по укреплению сельского хозяйства, в особенности сказались создание политотделов и гигантское значение возмунга т. Сталина — сделать всех колхозников зажиточными.

Наконец, большевики Западной Сибири имеют значительные успехи в овладении передовой агротехникой. Старое сибирское земледелие, покосившееся на хищническом использовании земли, уходит со сцены. Подавляющее большинство колхозов — 90 проц. — уже имеет

правильные севообороты, причем не в планах, а в натуре.

Колхозы Западной Сибири имеют все данные для того, чтобы образцово подготовиться и провести уборку, с честью выполнить свои обязательства перед государством, значительно повысить свою доходность.

Успехи Западной Сибири показательны еще и потому, что этот край соревнуется с Уралом. Урал не может похвалиться ни слабыми кадрами, отсутствием промышленности, плохой техникой, отсутствием колхозов и совхозов. Все это на Урале имеется вдоволь, пожалуй, даже больше, чем в Западной Сибири. Нет только одного — внимания и сельскому хозяйству, недостаточно у уральской организации чувства ответственности за то дело, которому вся партия уделяет такое огромное внимание.

Пусть успехи Западной Сибири, выигравшей соревнование, послужат уральским товарищам новым толчком для мобилизации сил и внимания в борьбе за успешный сев и общий подъем сельского хозяйства!

Центральной задачей парторганизации Западной Сибири сейчас является борьба за урожай и подготовку к уборочной кампании, имеющей в условиях Западной Сибири весьма короткое время. Организация и проведение уборки, поставка хлеба государству будет генеральной задачей беспопытности большевиков Западной Сибири. Каждый коммунист, каждый колхозник и рабочий совхоза должны проявлять сознанием ответственности за уборку и своевременную поставку хлеба государству.

(Из передовой „Правды“)

### РЕЗОЛЮЦИЯ

#### МИТИНГА РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ ТАЙГИНСКОГО Ж. Д. УЗЛА И УЧРЕЖДЕНИЙ Г. ТАЙГА

Заслушав сообщение секретаря РК ВКП(б) т. Чугунова о наших большевистских победах, освещенных в ЦО „Правда“ и в статье секретаря Крайкома ВКП(б) т. Эйхе в деле победного выполнения задач первой пятилетки, выразившихся в досрочном освоении планов весеннего сева по Западно-Сибирскому краю, митинг рабочих и служащих Тайгинского ж. д. узла и учреждений г. Тайга отмечает, что это по истине славная оценка наших побед и недостатков воодушевляет нас и обязывает с еще большим пафосом антагонизма, еще более сплоченными рядами под знаменем коммунистической партии идти к новым победам за осуществление задач второй пятилетки, за построение бесклассового социалистического общества.

Большевики Западной Сибири, под руководством Краевого Комитета ВКП(б) во главе с т. Эйхе, показали на деле что знают конкретно руководить хозяйством, добились расширения пшеничного клина на 454 тыс. га по сравнению с 1932 годом и окончили сев пшеницы раньше на 10 дней против прошлого года. Эта победа большевиков Западной Сибири была обеспечена благодаря четкому руководству со стороны Центрального Комитета ленинской партии и Правительства советских республик, проявивших исключительное внимание и практическую помощь в деле переустройства социально-экономических основ края.

Пережив в прошлом все ужасы голода и насилие, колониального рабства, отсталая, с огромными средневековыми пережитками Западная Сибирь в условиях диктатуры пролетариата стала в ряды передовых краев и областей, на территории которой выросла и окрепла вторая угольно-металлургическая база, окруженная мощным сельским хозяйством.

Наш район на 1 июня выполнил сев первого года второй пятилетки на 101 проц., пшеничный клин увеличен на 81 проц. по сравнению с прошлым годом. Мы вправе гордиться победой края — нашей победой!

Но мы знаем, что большевики никогда не кичатся победами. Закрепляя достигнутые темпы, мы еще выше поднимем знамя социалистического соревнования и стройными колоннами пойдем на борьбу за образцовое проведение очередных хозяйственных кампаний (вспашка, ранний сев, уборка зерновых и госхозов). Оказывая дальнейшую помощь колхозному крестьянству в деле организационно-хозяйственного и политического укрепления колхозов, веди беспощадную борьбу с остатками кулацких элементов, рабоче ж. д. транспорта, озабочены и большевистской подготовкой к освоению планов осенне-зимних перевозок, глубоко осознавая, что на Тайгинский узел ложатся особо ответственные и почетные задачи перед социалистическим Кузбассом, ибо Тайга является воротами большого Кузбасса.

Мы обращаемся к рабочим, ИТР и служащим Яцкинского цемента завода, паворно плещущимся в хвосте, и требуем немедленно ликвидировать провал, не задерживать выдачу цемента социалистическому строительству. Мы даем вам двукратный срок, в течение которого вы обязаны не только ликвидировать провал, но и доказать вашу законность перед советскому государству. Не позднее 20/VI ждем вашего победного рапорта!

Тов. Уральцы! Для вас является недопустимым отставание! Ваши возможности наиболее велики чем наши. Мы предлагаем вам социалистический счет: выравнять посевной фронт и встать в число передовых! Ваша победа еще больше нас вооружает на героическую борьбу за лучшее завершение осенне-летних и весенних работ. Наше отставание в реализации плана первого года второй пятилетки мы ликвидируем к 5/VI 33 года и в течение июня и июля внесем 50% всей суммы поднимки в кассу Госбанка.

Вперед товарищи, к новым победам! Еще больше большевистской сплоченности и мы наконец победим окончательно.

Да здравствует Краевой Комитет ВКП(б) во главе с т. Эйхе.

Да здравствует ленинский ЦК ВКП(б) и мудрый вождь и учитель рабочего класса тов. Сталин!

#### БОЛОТНИЦЫ, ЗА ВАМИ СЛОВО

По Болотнинскому узлу лучшими ударниками по поднимке на заем являются т. т. монтер Базаленко, подписавшийся на 500 руб., что составляет 220% его зарплаты, слесарь Голышев, подписавшийся на 200 р. (250%), и слесарь вагонного цеха Чусовитин, подписавшийся на 300% месячного заработка.

Лучшие ударники размещенная займа вызывают последовать своему примеру всех монтеров и технических агентов ст. Болотной.

Семенов.

### БОГАТЫРСКИЙ ХРАП СТОРОЖЕЙ ЗАГЛУШАЛ СВИСТКИ ПАРОВОЗОВ

Спят люди в Болотной, не выдерживают борьбы с весенней благоухающей ночью. Спала и сторожика вагонного цеха Огурцова при открытых дверях. Бригада не предоставляет особого труда выйти, пошуметь, взять винт тисов и выйти. Сторож смотрителя здания Ильченко тоже спал. Обследовали все мастерские и склады. После обхода разбудили сторожа, который по просьбе неизвестных открыл ворота для выхода.

В магазине сторож Подставкин наден снами. У него забрали тетрадь по передаче постов, взяли ружье для осмотра.

Во дворе столовой сторожа не было. Трофей бригады пополнилась лошадей, хомутом и удельной. В самой столовой у буфетчицы — любительницы прятных разговоров унесли 5 весовых гирь.

Со двора конторы ТПО можно было увести всех лошадей, т. е. сторож Савельев крепко спал. Разбуженный неизвестными людьми Савельев вышел на двор, оставив контору открытой. Эгого бригаде и надо было. Проверили все столы, забрали портфель с разными бумагами. Можно было беспрепятственно отвинтить от пола ценный ящик и взять его с собой.

Из товарном дворе разбуженный ве-

сезник Асулов допустил ночную посетителей в контору, где взяли несколько штук штормовых. Весовщик рассказал расположение погребов. Пошли. Стрелок Курпиков, услышавши окликнул незнакомец, но услышав в ответ „Свой“ вместе с весовщиком пошел пагубу. Разговорчивый весовщик сам рассказал входы и выходы на элеватор, куда группа незнакомцев не замедлила открыться.

Бригада рейда без задержки обходила все депо и традиционные пути Болотной, осмотрела ящики и верстаки, захватила с собой большой ключ и коловорот (отвертку). Из под старого депо группа неизвестных угнала в ту-пак паровоз № 729-23. Кочегар соседнего паровоза Гладков с любопытством взглянул на эту смелую „авантюру“, но мерк удержанию паровоза не принял. Такой ответственной участю, как водонапорные резервуары не охранялись и были открыты. Сторожика Токарева впустила неизвестных в дежурные комнаты кондукторских бригад, там хищническая коллегия пополнилась репортером.

Кравченко, Лихошерстов, Турчун Грищенко, Чапарухин.

Материалы рейда говорят о том, что

ни партийной, ни профсоюзной работы в ночных сменах нет, лица коммуниста не видно. Двем партгруппы и подгруппы работают, ночью они, как правило бездействуют. Никакой массовой и турно-политической работы ночью нет. Постоянная проверка бдительности не установлена. Вот почему спят люди на производстве, вот почему потеряно у многих „сторожей“ классовое революционное чутье, вот почему на утро после рейда исполнились, забегали и начальники, и подчиненные, и профработники, в номерах за похищенными книгами, дышалами, лошадьми, портфелями и другими унесенными предметами.

Организовать партмассовую и профсоюзную работу в ночных сменах, укрепить дисциплину, повысить классовую бдительность в охране социалистической собственности, жестко бороться разгильдяев, лодырей и лентяев, изгоняя чуждые элементы с транспорта.

„Принять немедленные меры к приведению в полный порядок состояния охраны депо, станций и всего ж. д. имущества. Обеспечить безусловную ответственность ж. д. администрации в этом направлении.“ (Из приказа А. Андреева).

Из писем рейдовцев

# РУКОВОДИТЬ КОНКРЕТНО, ОПЕРАТИВНО, ПОДОЙТИ БЛИЖЕ К НИЗОВОМУ ЗВЕНУ

## УЧИТЕСЬ У БОГОТОЛЬЦЕВ

За период с 15 мая по 1 июня выгнанные парторганизации депо Боготол в основном было уделено вниманию реализации займа второй пятилетки, весеннему севу коопхоза и самостоятельных коллективных огородов и подготовке к осенне-зимним перевозкам.

Постановление правительства и обращение тяговодов проработано по всем ячейкам. Были выработаны практические мероприятия и члены парткома депо раскрепилась по цехам, бригадам, паровозам для развертывания массовой работы по подписке на заем. По инициативе г. г. Турова, Лой, Скипина, Покерского, Калаш ударники-Боготолы в ответ на обращение краснознаменцев Тульских заводов обратились ко всем железнодорожникам 1-го района с призывом по-большевистски реализовать заем, дать государству в заем месячный заработок.

Ход реализации займа регулярно освещался в стенных газетах, листовках, бюллетенях и в районной печати. Рабочий класс депо Боготол под руководством парторганизации специально разбил враждебно классовые вылазки Орловского, Панфилова, Масловского, Филипова, Потолашова, направленные к срыву заемной кампании.

Все коммунисты мобилизовались на сжатые сроки неопубликованных рабочих подписок, писались бригады на дом. На размещение займа среди домохозяйек мобилизовали делегатов. 26/V провели деповской смит реализацию займа второй пятилетки, выявили отстающие уча-

стии, чтобы бросить туда отряды большевиков. В этот день имели подписки 5000 рублей.

В результате такой организации работы на 29 мая по депо Боготол было размещено займа на 100,7% в месячной зарплате.

Парторганизация крепко взялась за налаживание техпропаганды в депо. Хозяйственникам, профессору и техпропу дан ряд практических заданий. Партком обязал ячейки включать в оперативные планы работу по техпропаганде. Установлена проверка исполнения.

Организуя вокруг себя рабочие массы, коммунисты депо Боготол по ударному борются за выполнение производственной программы.

Под твердым большевистским руководством Боготольский коопхоз добился побед в весеннем севе. На 25/V коопхоз выполнил посевных работ 261 га. Трав посеяно 16 га при задании 15 га. В порядке встречного плана ударники коопхоза выдвинули засеять 100 га овса.

По самостоятельным коллективным огородам на 1 июня вспахано 26 га, засеяно разных культур 18,5 га.

Парторганизация депо Боготол нельзя успоаиваться на имеющихся отдельных достижениях. Сейчас, в период боевой подготовки к осенне-зимним нужно еще ближе подойти к низовому звену — цехачейке, бригаде, паровозу, сделать руководство более конкретным, оперативным, глубже и шире охватывать рабочий коллектив депо и лещефине колхозы партмассовой работой — в этом теперь главное. П.

## Изгнать из ленинской партии оппортунистов, двурушников и перерожденцев

### Революция общего городского партсобрания

Общее городское партийное собрание с большим удовлетворением отмечает своевременность решения ЦК и ЦКК ВКП(б) о чистке партии, ленинскую идейно мобилизующую роль этих решений. Чистка всегда является могучим орудием партии в ее борьбе за ленинское единство и повышение боеспособности большевистских рядов. Ленин нам указал, что «единственная правительственная партия в мире, которая заботится не об увеличении числа членов, а о повышении их качества, об очистке партии от примазавшихся, есть наша партия — партия революционного рабочего класса».

Под руководством ЦК и вождя партии и рабочего класса тов. Сталина в непримиримой борьбе с классовым врагом и его агентурой — право-кулацким уклоном, в борьбе с осколками контрреволюционного троцкизма и «леваками» загибалами и примеренчеством к оппортунизму, партия добилась огромных успехов, выполнив пятилетку в четыре года.

Под руководством Краевого комитета ВКП(б) во главе со стойким большевиком тов. Эвхе парторганизация Западной Сибири одержала крупнейшие победы в весеннем севе первого года второй пятилетки, заняв первое место в Союзе в расширении пшеничного клина. Городское партсобрание заверяет Краевой комитет партии, что достигнутые победы закрепим

упорной борьбой за своевременное, стопроцентное выполнение плана вспашки паров, подготовкой и проведением сенокоса, уборки урожая и выполнением в сжатые сроки всех обязательств перед государством.

Борьба за успешное разрешение, выполнение задач второй пятилетки проходит в обстановке ожесточенной классовой борьбы, новой тактики кулачества и двурушничества, обмана партии и государства, невыполнения директив партии оппортунистами и разложившимися элементами, прикрывающимися партбилетами. Все это придает исключительное значение чистке рядов большевистской партии.

Городское партийное собрание призывает всю парторганизацию района в период подготовки и проведения чистки парторганизации района мобилизовать все силы на разоблачение и изгнание из Ленинской партии оппортунистов, двурушников, перерожденцев, карьеристов, шкурников и всех тех, кто примазался к партии, кто подвергает сомнению реальность наших планов социалистического строительства. Каждый член и кандидат партии должен проявить исключительную активность в подготовке и проведении чистки по вовлечению беспартийных рабочих, колхозников к активному участию в чистке и разъяснению среди них политического значения этого мероприятия партии.

## Все еще нет большевистской борьбы за здоровый вагон

Предстоящие осенне-зимние перевозки настойчиво требуют успешной подготовки вагонного парка для освоения возрастающих социалистических грузопотоков.

Обезличка вагонов в нашем районе еще не изжита, техническое состояние вагонов не приведено в надлежащее состояние. Процент больных вагонов значительно выше нормы. Со стороны хозяйственников не видно должного внимания к оздоровлению вагонов, на что не мобилизованы в достаточной степени отряды ударников и соревнующихся партийными и профсоюзными организациями.

В районе значительное количество вагонов, просроченных периодическим осмотром. Производственные программы по конвенционному ремонту товарных вагонов и единовозовскому пассажирских недоисполняются до 40 процентов.

В Тайге вследствие слабого руководства цехадминистрации вагоны простаивают. Почтовый вагон № 1317, поступивший в ремонт 16/V, до сего времени в ремонт не выпущен, по объему же ремонта простой этого вагона не должен превышать четырех дней.

Новый вагонный цех депо Тайга так и стоит не отстроенный. С 1 июня открылся конвенционный ремонт, но разбитая шестерня болторезного станка до настоящего времени не ремонтируется.

Пропуск вагонов с браком I категории в Болотную не уменьшается, а наоборот увеличивается, что подтверждает ослабление работы осмотра. За март, например пропущено 2804 вагона, а за май уже 3688 вагонов с браком I категории. Такое положение безусловно осложняет работу обменного пункта Болотной.

В самой Болотной происходят систематические задержки пассажирских поездов под техосмотром и ремонтом. 26-V поезда № 41 и 44 задержаны на 2 минуты вследствие несвоевременной смены тормозных колодок. 29-V поезд № 2 задержан на 6 минут сменой подшипника, что говорит за неповоротливость в работе и отсутствие надзора.

Еще более возмутительный факт наблюдался в Мариинске. 22 V поезд № 56 сменой подшипников задержан на 30 минут. В запасе будки осмотра подшипника не было, искали на ремонтных путях.

Путейцы портят вагоны при выгрузке балласта. Выбивают вагонную обшивку для удобства выгрузки.

— Перевозки первого года второй пятилетки повышают требования к вагонному хозяйству. В нашем районе необходим большевистский перелом в сторону улучшения вагонного хозяйства. На конкретных фактах безобразной работы надо организовать решительную борьбу с косностью нежеланием бо-

евыми темпами готовить здоровый вагон.

Надо решительно взяться, наконец, за основное и решающее — за техническое оздоровление вагонов, за конвенцию, за плановый регулярный ремонт, за ликвидацию обезлички и установление жесткого режима службы вагонов.

Успешная борьба за оздоровление вагонного парка может проводиться лишь при своевременном обеспечении ремонтных пунктов и пунктов осмотра необходимыми материалами и частями. На это должно быть обращено особо серьезное внимание отдела тяги района и дирекции. Но нельзя надеяться только на плановое снабжение, низовое административно-техническое руководство должно использовать в максимальной степени внутренние материальные источники, а они имеются и довольно богатые.

Нужно широко развернуть партийно-профессиональную и техпропагандистскую работу среди вагонников. Укрепить большевистское влияние в бригадах, широким охватом рабочих социальным соревнованием и ударничеством добиться выполнения боевых приказов ЦЗ и директора дороги.

Все силы, все возможности, энергия и энтузиазм, все у нас есть, чтобы развернутым фронтом наступать на прорыв и подготавливать вагонное хозяйство к осенне-зимним перевозкам.

В. Коробейников.

Всю подготовительную работу к чистке тайгинская парторганизация должна превратить в мощное средство лучшего выполнения хозяйственно-политических задач, поставленных партией.

„Чистка нашей партии должна еще более укрепить, еще более поднять, сплотить нашу многомиллионную славную партию, миллионные массы трудящихся вокруг Ленинского ЦК, вокруг обещанного нами победы великого вождя партии и рабочего класса тов. Сталина“ (Каганович)

Городское партсобрание считает необходимым всем ячейкам и в отдельности каждому члену и кандидату партии глубоко подработать все важнейшее решение партии и доклад тов. Кагановича на собрании Московского партактива о чистке партии, доводя их до сознания широких рабочих и колхозных масс.

Городское партсобрание выражает уверенность, что большевики Тайгинского района стойко возьмутся за подготовку и проведение чистки своих рядов от всех оппортунистических и разложившихся элементов. Под руководством Ленинского ЦК во главе с т. Сталиным под руководством Крайкома ВКП(б) и РК партии поведут трудящиеся массы к новым победам в борьбе за полное торжество социализма.

Ответ. редактор Ф. К. Толстикова